

莱斯利·艾伦博士，《以西结书》，第 8 讲， 君主制的衰落与崛起，《以西结书》17:1-24 和 19:1-14

© 2024 Leslie Allen 和 Ted Hildebrandt

这是莱斯利·艾伦博士关于《以西结书》的讲授。这是第 8 节，君主制的衰落与崛起，以西结书 17:1-24 和 19:1-14。

现在我们几乎已经到了《以西结书》第二部分的结尾，该部分从第 8 章延伸到第 19 章。

但当我们看第 17 章至第 19 章时，我们发现了材料文学复杂性的例证。信息的顺序常常让我们感到惊奇，需要解释一下，因为第 17 章和第 19 章涉及君主制。但如果你看第 18 章，它就偏离了主题。

你会想，这到底和 17 章和 19 章有什么关系，它们显然是两章？而且，虽然 17 章 1 至 27 节和 19 章都以负面的方式处理君主制，说君主制不好，但 17 章 22 至 24 节却以希望和承诺的方式积极对待君主制，这让我们感到惊讶。整体文学单元似乎是 17 章至 19 章。似乎有意将这些章节放在一起。

在下一讲中，我们将看到第 18 章是如何融入其中的。但目前我们更容易看清这一部分的两端，即两个书挡，以及中心主题，即君主制这一单一主题。然而，当然，我们仍然必须应对 17:22 至 24 中间的情绪变化。

但现在，我们可以将其视为《以西结书》第二版的证据。它似乎在《以西结书》第二部分的预言事工中扮演了一定的角色。它属于 587 年之后。

它的语言和整体态度具有我们与 587 年后信息相关的积极主题和方面。对于 587 年后听众和读者来说，这一部分可以继续讲述大卫王权的故事，使其在第 17 章和第 19 章的早期部分受到谴责之后走向积极的未来。旧约对王权有两种态度。

从神学上来说，这是上帝的旨意。这是上帝为以色列选定的宪法。从历史上看，它最终被证明是错误的。

君主制的历史是旧约中失败的历史。一些先知，尤其是以赛亚，能够将这两种对比结合起来，从神学上讲是好的，从历史上讲是坏的。以赛亚尤其能够将这两种对比结合起来，其他一些先知也一样，他们从自己时代糟糕的君主制的悲剧转向了对新君主制时期的希望，这种希望将实现其最初的理想。

以西结拾起并继承了这双重信息。但在这一部分，他花了更多时间在 17:21 至 21 章和第 19 章中讨论糟糕的旧君主制，然后在 17:22 至 24 章中补充了一段关于良好新君主制的简短内容。当我们读到 30 和 40 章时，我们会发现更多关于君主制的内容，事实上，是从好的角度。

第 17 章的第一部分，即信息部分，从第 3 节到第 10 节。如第 2 节所示，它通过隐喻谈论君主制。事实上，这些隐喻将在第 11 节到第 21 节中得到解释。

第 3 节提到一只大鹰，长着大翅膀和长羽，飞到了黎巴嫩等等。经文用很长的篇幅来解释这个比喻，并延伸到第 10 节。然后我们从第 11 节到第 21 节得到了解释，这是用历史术语进行的长篇解释。

事实上，我们最好先从解释开始，因为我们可能对历史了解不多，看看这个比喻是如何被解释的，然后再回过头来用比喻的方式重新表述它。当然，使用比喻是一种修辞手法。每个时代的传教士都用它来举例说明他们的信息，以便更好地理解他们的信息。

以西结在这方面非常擅长。但我怀疑他的早期读者和听众比我们更了解君主制末期的历史方面。因此，解释本身对我们来说很难，我们必须努力克服这一点。

然后，我们可以看到它是如何用隐喻语言表达出来的。第 11 节，我们有这个介绍公式：耶和華的话临到我，然后，现在对悖逆之家说，你们不知道这些事是什么意思吗？嗯，我们还不知道，因为我们还没有读过。但它被称为悖逆之家。

有趣的是，这与君主制、与王权有关。叛逆之家是犹太人，无论是流亡者还是在故乡。

但它与王权有关。王权代表整个社会。我们在第 12 章中遇到了这个概念。

因为在第 12 章第 9 节中，以色列家，叛逆之家，对你们说，你们在做什么？对他们说，主耶和华如此说，这神谕与耶路撒冷的君王和那里的以色列全家有关。所以这与叛逆之家有关。然后它就成了实际国王的原型、中心、总结和象征。

而这里发生的事情是，国王在很大程度上代表了整个国家。叛乱家族在国王身上达到了顶峰，在犹大国王身上。因此，王权成为导致犹大衰落的一个因素。

显然，国王领导着政府，政府指导着国家政策。因此，国王在这一切中发挥着至关重要的作用。他是反抗上帝的人之一，上帝的子民整体上以各种方式表现出来。

然后它讲述了历史，对于第一批听众来说，历史非常熟悉，而对于我们来说，历史却不那么熟悉。第 12 节提醒战俘们他们非常了解的事情。巴比伦王来到耶路撒冷，带走了耶路撒冷的国王和官员，并将他们带回巴比伦。

这就是 597 年的流放，这是耶路撒冷的精英、政府官员、重要牧师等第一次被驱逐出境，以西结本人也参与其中。因此，在 597 年，尼布甲尼撒将年轻的国王约雅斤驱逐到巴比伦和部分地区，并用他自己提名的西底家取而代之。在第 13 节中，他带走了一位王室后裔，王室后裔之一，与他立约，让他发誓。

这就是西底家，他后来成为犹大的最后一位国王，尽管他当时并不知道这一点。他是一位附庸国王。他是王室后裔或后裔的一部分，因为他实际上是大卫王室的成员。

他实际上是约雅斤的叔叔，一个年纪较大的人，被认为足够顺从，可以成为尼布甲尼撒的忠实附庸。所以，这就是那个替代者。所以，大卫王朝有了一个新的家族成员，但王朝在西底家继续延续。

于是巴比伦霸主与他的新附庸国签订了新的条约。他让他发誓，这样这个王国就会变得卑微，不会自高自大。这样，在遵守他的盟约时，这个王国就不会屹立不倒。

西底家和尼布甲尼撒之间有一个条约，换句话说，一个附庸条约。双方都明白，西底家将是地位较低的伙伴，从属伙伴，必须按照尼布甲尼撒的要求去做。事实也确实如此。盟约已立，条约已立，古代的条约都是以誓言、效忠誓言来签署的。

甚至在第 13 节中也提到了这一点，要他发誓。现在，人们需要知道，在签订这些条约时，伴随着这些条约的咒诅。这些条约将带有宗教色彩。

附庸国王会以以色列的上帝耶和華的名义承诺，他将信守诺言，忠于尼布甲尼撒，以此来封存这些诅咒。现在请记住这一点，因为这是本信息中非常重要的一点。现在，宣誓效忠并决心这样做，也许会坚持几年是一回事。

但犹太有着悠久的历史。没有人喜欢被殖民者统治，对于位于巴比伦帝国西南边境的犹太来说，情况更是如此。

因此，这个帝国条约、这个帝国的束缚遭到了反对。西底家面临着向埃及示好的压力，埃及是另一个大国，是国家强国。埃及会派军队来打破巴比伦的束缚吗？因此，有了埃及的保证，西底家可以自由地在政治上反抗尼布甲尼撒。

事实上，在耶路撒冷被围困期间，耶利米书告诉我们，使者被派往埃及；来吧，派你的军队来吧。我们在等你的军队。一支军队来自埃及。

有那么一小会儿，只是一小会儿，巴比伦军队就停止了围攻，不得不前往犹太西南部击败埃及军队。他们确实打败了埃及军队。于是，巴比伦人又回来继续围攻耶路撒冷。

但当然，巴比伦不仅遭到了反叛，这也是巴比伦入侵犹太的原因，而且还有新证据表明，西底家向埃及求助，希望帮助西底家和犹太摆脱陷入的困境。因

此，很明显，西底家违背了他以耶和華的名義所發的誓言。這裡對此非常重視。

而此時，從歷史角度看，我們處於什麼位置？第 15 節，他反抗尼布甲尼撒，派遣使者前往埃及，希望他們能給他馬匹和一支龐大的軍隊。嗯，這可能發生在圍攻發生之前。他會成功嗎？做這種事的人能逃脫嗎？他能破壞盟約嗎？他能破壞條約，政治條約，卻還能活下去嗎？這不是與耶和華的神學契約。

這是與尼布甲尼撒的政治契約。主神說，我指着我的永生起誓，他必死在巴比倫王所居住的地方，就是那位讓他成為國王、他輕視誓言、背棄與他所立的約的地方。法老擁有強大的軍隊和龐大的隨從，但他不會在戰爭中幫助他，因為戰爭中會築起護城河，發動攻城戰，奪去許多人的生命。

所以，這是展望未来並預言，是的，埃及可能會派出軍隊，但它無法戰勝耶路撒冷的圍困，而耶路撒冷的圍困目前仍被視為未來。因為他輕視誓言並違背盟約，因為他伸出援手卻做了所有這些事情，他將無法逃脫。他妄稱上帝的话语和上帝的名。

他在《聖經》上承諾，可以說，他通過耶和華承諾，他會忠於尼布甲尼撒，他應該信守這個承諾。但事實上，這卻成了罪孽。諷刺的是，他違反了這項政治條約，這成了罪孽。

有趣的是，如果我們閱讀《歷代志下》中關於此事的記載，我們會發現其中傾向於《以西結書》第 17 章。金對此只字未提，但《歷代志》顯然讀過他的《以西結書》，他知道這一點。所以請聽一下這位編年史家在第 36 章第 13 節中所說的話。

西底家也反抗尼布甲尼撒王，後者曾讓他向上帝發誓。我們在第 17 章的開頭就提出了本文的信息。因此，事實上，在後來的《歷代志》中，以西結書的第二次使用令人著迷。

但这里有一个信息，你不能肆意妄为，肆意妄为。因此，西底家在看到他的军队在与巴比伦人的战斗中失败后，将被驱逐出境。现在这很有趣，因为第 17 章中的第一个信息确实与第 12 章相联系。

我们在第 12 章中读到叛逆之家与流放思想之间的联系。它指出国王在流放者中占有一席之地。它提供了大量关于国王被击败并与他的臣民一起被流放的材料。

因此，这第一条信息重复了第 12 章中西底家被驱逐的信息，并提供了一个很好的理由。除了叛逆之家之外，我们在第 7 章中没有找到驱逐的理由，但现在给出了政治背景。这就是我们所处的位置。

现在，我们回到这个比喻。现在我们知道了上帝通过以西结创造的第一批英雄所知道的一切。我们可以看到这个比喻在说什么。

第 3 至 10 节是一个延伸的隐喻。它用一个故事、一个例证来修饰这些未来的事实。现在我们可以看到，飞临黎巴嫩的巨鹰实际上是飞临耶路撒冷的尼布甲尼撒。

还有雪松——鹰叼着雪松的顶端，折断了它的枝条。事实上，这就是现任国王，这位年轻的国王只统治了三个月。18岁的约雅敬国王被带到了巴比伦。巴比伦被描述为贸易之地和商人之城。

那是一个商业大都市。因此约雅敬被带到了那座大城市。然后，在第 5 节中，鹰从土地上取下一粒种子，并把它放在肥沃的土壤中，一棵水源丰富的植物。

他像柳枝一样将它立起来。所以，这个后裔实际上是王室的一部分，王室的后代，王室的后裔。这是王室的另一个成员，事实上，就是最后一位国王西底家，他让他成为犹大王。

在新王权统治下，事情一度顺利。我们知道，只要西底家忠于尼布甲尼撒，事情就会顺利。在第 16 节中，它发芽并成为一棵蔓生但低矮的葡萄树。

它的枝条转向他；它的根一直转向他，转向尼布甲尼撒，如此地眷顾他、支持他。它的根一直停留在原地。因此，它变成了一棵藤蔓。

它长出了枝条，长出了叶子。这就是我们目前所处的西底家早期统治时期的情况，他被选为约雅敬的继任者。只要他对西底家忠心耿耿，他的统治就会兴旺发达。

但西底家却有其他想法。他的目光转向了另一只鹰，一只对手鹰——事实上，就是埃及法老。

他计划与埃及联手，摆脱巴比伦的束缚。他希望找到对自己有利的新资源。第七节中，我们看到：还有一只大鹰，翅膀大，羽毛多。

瞧，这棵葡萄树向着法老伸根，法老想从栽种的苗床浇灌它。它被移植到有充足水源的好土壤上，长出枝条，结出果实，成为一棵高贵的葡萄树。但上帝在第9节对这种新安排表示怀疑，说，主上帝如此说，与埃及的这种新安排会兴旺吗？他会不会拔掉它的根，让它的果实腐烂枯萎，让它新发芽的叶子凋谢？当它被移植到埃及效忠时，不需要强大的手臂或强大的军队来将它从根部拔出。

当东风吹来时，它会茁壮成长吗？它会不会完全枯萎，在它生长的床上枯萎？所以，这些都是值得深思的问题。当然，那东风就是巴比伦军队，它将要来，摧毁这一切。所以，我们就是这样。

鸟类和植物讲述这个故事，这是一个延伸的隐喻。我想知道第一个人是否知道它的意思，或者他们是否需要**Bacchida**进行解释，历史解释。哦，我们明白了。

但至少这很有趣。至少这激起了他们的好奇心。他在说什么？这是什么？鹰是什么？藤蔓是什么？它是什么？而事态的这种转变显然陷入了困境。

这是以西结首先带来的坏消息，耶路撒冷将要沦陷，君主制也将随之沦陷，这是一个古老的故事。因此，总的来说，作为英雄的战俘们被一种虚假的希望所

鼓舞，他们希望自己能回到耶路撒冷，过上他们以前享受过的相对稳定的生活。这种稳定不仅取决于耶路撒冷，还取决于君主制。

君主制非常重要。事实上，它不会成为君主制的保护机构。而这一希望在 1 至 21 章中被打碎了，首先是通过比喻，然后通过直白的解释。

哀歌中有一段平行的经文。哀歌第 4 章。哀歌的结尾是人民，这是关于被掳后留在这片土地上但从未被掳的人。他们正在沉思过去的历史以及他们现在所经历的一切。

生活当然不容易。420 年的记载之一就是西底家被俘虏。这意味着一切的开始。

主的受膏者，我们生命的气息在他们的坑中被夺去。我们在他的荫下说，我们将生活在列国之中。这就是希望的表达，但最终却令人失望。

这段文字与我们在这里研究的内容非常相似。无论如何，我们继续看 22 至 24 节，其中有一段非常不同的新版王室故事。我们知道，在 587 年之后，以西结被赋予了新的希望信息，不久之后我们就会转向这个信息。

但这种希望只能在毁灭之后出现，而不能取代毁灭。因此，在这里插入 587 条帖子的部分内容是恰当的。这里有一个主题链接，这个相同的主题是君主制，但现在它代表着潮流的转变和君主制的恢复。

但这一次，上帝会非常保佑。因此，我们来到了 22 至 24 节。这就像是对前面几节经文的某种皇家附言。

现在，以西结可以把声音加入到有关这个王朝的其他预言中，特别是在《以赛亚书》第 9 章和第 11 章以及《耶利米书》第 23 章中。在第 3 节中，尼布甲尼撒接管了香柏树，即犹大王约雅斤。但当我们读到第 22 节时，我们注意到了这一概念，但两者还是有区别的。

现在，上帝亲自掌权。上帝亲自接手了这个角色，并在以色列任命了一位新国王。从某种意义上说，这将是一位附庸国王，但现在的霸主将是上帝本人。

因此，新政府发生了变化，这是一个非常明确的变化。上帝从一开始就掌管一切。然后，这颗嫩芽就会生根发芽，繁荣昌盛，并享受世界统治。

所以，它继续到第 23 节。然后，世界将被迫承认以色列的上帝在人类事务中的天意主权。第 24 节：田野里所有的树木都知道我是耶和華。

我把高大的树砍低，把低矮的树抬高。上帝在世事上是天意。他会证明这一点的。

这将是一个样本，一个证据，当大卫王朝以这种方式复兴和祝福时。当然，在这里，当我们更正统地思考旧约时，就会发现《皇家诗篇》中也有这样的内容，比如诗篇 2 和诗篇 110，它们承诺上帝所选择的大卫王将统治世界。以西结说，有一天，这个承诺会实现。

终有一天会实现的。所以，大卫王朝的悲剧故事终于有了圆满的结局。我们继续看第 19 章。

下一讲我们将省略第 18 章。我们再次谈到了相同的君主制主题，大卫王权也成为讨论的焦点。这与第 17 章的前半部分非常吻合，即关于西底家的隐喻和直白语言的审判信息。

在第 19 章中，这也是对犹大君主制的审判信息，事实上，是对最后一位国王西底家的审判信息。17 章和 19 章中的这些负面信息，都像钉子一样，以西结钉在流亡者虚幻的希望棺材上，希望他们早日回归犹大，回到大卫王的现状。我们刚才注意到，17:22 至 24 打破了消极情绪，向君主制制度的积极未来迈进。

这是旧约先知书中关于审判后的承诺之一，这些承诺培养了人们对上帝未来对待以色列的一种弥赛亚观点。新约圣经也抓住了这些承诺，声称耶稣是弥赛亚。但我们可能会问，为什么 17:22 至 24 中的积极信息没有放在第 19 章之后。

这样会更合乎逻辑：首先去掉负面的东西，然后我们才能转向正面的东西。17 和 19 之间这种上下关系似乎很奇怪。原因是在内容上，17:22 至 24 被设计为 17:1 至 21 的正面补充。

17章后半部分使用的隐喻与前半部分相同。所以，它应该在那里，有相同的整体隐喻。确实，如果你检查 17:22 至 24，它意识到了第 19 章，但它的语言主要是对早期信息的回应，即 17:1 至 21 中的负面信息。

因此，它放在 17 章的末尾比放在 19 章更合适。但第 19 章严格来说是 17 章 1 至 21 的文学延续。我怀疑第一版也是如此。

在《以西结书》第二版中，我们首先插入了 17:21 至 24，然后插入了第 18 章。但我们下次再讨论后一个观点。第 19 章我们可以称为审判的神谕。

确实如此。其内容确实如此。但事实并非如此。

如果我们看第 1 节，至于你们，为以色列的首领们哀悼。这听起来像是哀歌。然后，在章节末尾，第 19 章第 14 节说，这是哀歌，它被用作哀歌。

这就是我们所说的。这是哀歌。但我们需要知道，有时先知，旧约先知，在他们的信息中使用了各种形式。

有时，他们通过哀歌传达审判神谕的信息。事实上，这是一种葬礼哀歌，人们在有人去世或经历了可怕的悲剧时会使用这种哀歌。所以，从外国人的角度来看，这实际上是一种哀歌，一种哀悼失去亲人的葬礼哀歌，尤其是家庭成员去世的哀歌。

我们可能知道，有一首非常好的、很长的哀歌，不是先知用过的，而是撒母耳记下第 1 章中的哀歌。大卫哀悼他一直效忠的国王扫罗王和王储约纳森，他们都死于非利士人之手。在撒母耳记下第 1 章的后半部分，我们读到了这首哀歌，其中有一个副歌，英雄们是如何倒下的。这是用哀悼的语气说的，这些英雄，这些伟大的英雄，在战斗中倒下是多么可怕。

英雄们陨落了，战争武器也消失了。他们两个曾经是武器，但现在他们死了，我们失去了战争武器。好吧，这是真正的哀歌，但哀歌还有另一种用途，即传达审判神谕的信息。

审判神谕实际上包括，不，是的，我想说什么？有哀歌的内容，回顾过去，回顾死者一生的成就。但审判神谕使用哀歌，他们将其用作即将到来的厄运的预言。因此，哀歌中严格意义上的过去内容现在变成了，因为它被重新用作预言，作为未来厄运的预言。

可以说，它站在即将到来的厄运之后。它回顾悲剧，并哀悼它，仿佛它已经发生过。这就是它的作用。这个信息也有一个隐喻，但它将隐喻置于哀悼之下。

我们注意到有两个不同的隐喻。我们浏览第 19 章，会发现第二至第九节中有一个基于狮子的隐喻。然后，它似乎又以不同的隐喻开始。

从第 10 节开始，从第 10 节到第 14 节，它都使用了葡萄树的比喻。因此，这是两个不同的比喻，但都属于哀歌的范畴。这种差异表明，这里实际上有两个哀歌，它们是一对。

他们都以君主制为主题。第二节中，你的母亲是雄狮中的雄狮。而这是独一无二的，你在这里实际上一定是犹大的最后一位国王，西底家。

母亲或母狮代表大卫王朝，这个王朝一代又一代地产生国王。当然，他是那个从 597 年开始就被关押在巴比伦的战俘中真正英雄的人。这个母狮，这个王朝产生了一代又一代的国王。

在第 19 章中，我们没有像第 17 章那样清晰的解释。但我们看到了与现实交织在一起的内容。因此，在第 4 节中，我们看到了一位被带到埃及的国王。

当然，这位约哈斯不是前任国王，而是犹大之前的国王，后来被约雅斤取代，法老取代，然后尼布甲尼撒任命西底家。但这是过去三代国王的君主制历史。法老将他驱逐到埃及。

另一只幼狮，年轻的幼狮，被指定为国王，那就是约雅斤。好的。但事实上，从第五节开始，我们似乎向前迈进了一步。

不是约雅斤。如果你看看注释，就会发现关于哪个国王是哪个国王存在一些争论和不确定性。但可以得出一个好例子，我们已经到了；我们快进到西底家。

这是她的另一个幼崽，王朝选择将其塑造为年轻的狮子，即犹大的新国王西底家。就这样，一个接一个。他从 597 年到 587 年统治。

很快，这条信息就转移到了尼布甲尼撒军队的最后攻击。这是一支国际军队，由来自各个附庸国的人员组成。因此，在第 8 节中，国家从四面八方向他发起了进攻。

他们用网将他网住。他被困在他们的陷阱里。他被带到了巴比伦王那里。

所以，他的声音再也不会被听到。这是最后的国王，最后的国王。再也不会会有西底家的声音，再也不会会有大卫王朝君主的声音在以色列的山上被听到。

这就是悲伤的故事，负面的故事。但接下来我们来看这个平行的信息，平行的哀叹，它把比喻改成了葡萄树。它最强壮的茎变成了统治者的权杖。

这就是西底家暂时用他的权柄统治。但他在愤怒中把它拔起，摔倒在地。东风把它吹干了。

它被移植到荒野。所以我们又要讲西底家的故事了，我们在第 17 章的第一部分听过。火从它的树干上喷出，烧毁了它的枝条和果实。

因此，它不再有强大的根基，不再有统治权杖。毁灭之火笼罩着耶路撒冷，甚至宫殿也被火焰吞没。因此，不再有国王，不再有君主制。

所以，这又是一个悲伤的故事，用比喻的方式再次讲述了这个皇室家族的终结。但第 19 章有最后一句话。这是一首哀歌，它被用作哀歌。

我认为，这是一篇社论性的结论，回顾了耶路撒冷陷落和君主制终结之后的很久以前的事情。在我的评论中，我对此进行了略微不同的翻译。我将其翻译为哀歌，而它最终也发挥了哀歌的作用。

现在情况不同了。这是哀歌，是预言性的哀歌，好吧，是展望未来。但现在它已经发生了，我们可以回顾它，它实际上已经成真了。

而对于我们来说，回首往事时，我们感到悲伤。所以，第 19 章中出现了过去时态，实际上指的是未来事件，但实际上，它指的是将要发生的事情。这是对将要发生的事情的预测，但现在它已经发生了。

所以，现在这真是一个悲叹。我们都为君主制的消失而悲痛。这就是第 17 章和第 19 章。

下次我们将回到第 18 章的中间部分，看看它如何融入王室框架，尽管第 18 章中没有提到王权。

这是 Leslie Allen 博士和他对以西结书的讲解。这是第 8 节，君主制的衰落和崛起，以西结书 17:1-24 和 19:1-14。